POVEZANOST MED POJAVI:

KOVARIANCA, REGRESIJA
IN KORELACIJA

POVEZANOST MED POJAVI

. Pojavi so med seboj povezani

_V Sloveniji ne moremo gojiti pomaran¢, ker drevesa
pozebejo

_V gospodarski krizi je ve€ socialnih stisk
_V mestih se gripa S$iri hitreje kot na podezelju

. »Vecgji/manjsi, je x, vecji/manijsi je y*
_Dlje kot spi$, vecja je moznost, da zamudi$ na predavanja
_Z visjo placo je lazje preZiveti mesec
_Vec se ucis, visjo oceno dobis
_Vec¢ pojes, vet tehtas

FUNKCIJSKA IN STATISTICNA
POVEZANOST POJAVOV

* FUNKCIJSKA (linearna) POVEZANOST:
* Dlje ¢asa hodis, dlje pride$
— Ce hodimo s hitrostjo 4 km/uro pridemo:

URE | KILOMETRI
1 4
2 8
3 12
4 16




FUNKCIJSKA IN STATISTICNA
POVEZANOST POJAVOV

+ STATISTICNA (linearna) POVEZANOST:
» Vec jes, vec tehtas

POJMI

+ KOVARIANCA (skupno variranje) - skupne razlike:
— podobnost odklonov dveh spremenljivk od povprecja.

* REGRESIJA - napovedovanje ene spremenljivke na
podlagi druge:
— Kaksno vrednost odvisne spremenljivke pricakujemo, ¢e
poznamo vrednost neodvisne spremenljivke.

* KORELACIJA — mo¢ povezave med spremenljivkama:
— Kako podobni sta si dve spremenljivki.

KOVARIANCA

» skupne razlike
» Ugotavljanje podobnosti odklonov od
povprecja med dvema spremenljivkama.
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KOVARIANCA

Odkloni

=

REGRESIJA

NAPOVEDOVANJE
» Kaksno vrednost odvisne spremenljivke
lahko pri¢éakujemo, ¢e poznamo
vrednost neodvisne spremenljivke.
» Odnosi, ki jih ugotavljamo z regresijsko
analizo:
“Vedji, ko je x, veéji je y”,
ali
“Veéji, ko je x, manjsi je y”

REGRESIJA
Regresijska premica:
Premica, od katere so to¢ke skupno najmanj

oddaljene

y=a+bxx+e

Y =y+b(x—Xx)




REGRESIJA

Regresijski koeficient:
Kazalec strmine premice

Co _ Y (x=x)(y-»)
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Regresijski koeficienti so le delno standardizirani
Povedo nam, koliko se spreminja odvisna spremenljivka,
¢e se neodvisna spremenljivka spremeni za eno enoto
10
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KORELACIJA

* Povezanost med dvema spremenljivkama (ko-
relacija: ,skupna usmerjenost”)

— Kako podobni sta si med sabo dve spremenljivki

— Dokoné&na standardizacija kovariance
(od-1do 1)

— Kosinus kota med regresijskima premicama
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REGRESIJA
PRIMER: Koliko pijaCe rabimo
za zur?
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REGRESIJA: izraCun

Te'",p(f?)'“'a vo';‘;p‘i‘(adl) = v == {o-mfe-0 -7
37 14 6,11 | 5,07 | 37,35 | 25,70 30,98
29 8 -1,67|-1,14 | 2,78 1,30 1,90
36 14 5,00 | 5,07 | 25,00 | 25,70 25,35
24 5 -7,22 | -4,39 | 52,16 | 19,31 31,73
33 9 2,22 | 0,34 4,94 0,11 0,75
29 7 -1,67|-1,73 | 2,78 3,00 2,89
28 6 -2,78 | -3,21 7,72 |10,31 8,92
Suma 218 64 0 0 133 85 103
Artmsred [ 31,11 9,13 .
REGRESIJA: izraCun
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y'=y+b(x—%)=9,13+0,77(x-33,11)

KORELACIJSKI KOEFICIENT:
izracun
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